

关爱社区居民 慰问贫困家庭

# 体彩为特定群体送“订制”服务

社区居民需要丰富的文体生活、贫困地区的居民需要健康关怀、特殊儿童需要文体用品等。为了给特定群体送去需要的帮助,陕西、广东、甘肃、河南、山东等地体彩推出“订制”服务,把有限的资金花在刀刃上,让需要帮助的人得到真正的帮助。

■专题整理 艾禾

## 甘肃:持续开展国民体质监测陇原行



体质监测车内

11月5日至7日,满载体质监测器材的大巴车开到甘肃省中部、定西市西部的临洮县。在临洮县体育馆门口,当地群众免费进行了体质检测。

当日一大早,听说要举行免费的体质检测,很多当地群众早早就排队开始报名,现场气氛热烈。当体质监测车辆驶入体育馆的时候,大家排队陆续登上监测车。专业的监测仪器、态度亲和的工作人员、专业的医疗知识等都让现场的人感受到了来自公益体彩的温暖。整个监测过程井然有序。

本次“中国体育彩票国民体质监测陇原公益行活动”为期三天,为定西市临洮县的近百名群众提供了体质检测,同时提供了科学健身和科学饮食等方面的专业指导。

定西体彩分站组织当地体彩业主在现场开展了以“全民健身体彩同行”为主题的即开票地面推广活动,同时提醒广大群众关注自身健康,接受积极、活跃的健康生活方式。

“中国体育彩票国民体质监测陇原公益行活动”自2018年在甘肃省开展以来,相继在庆阳

市华池县革命老区南梁镇、华池县乔川乡和兰州市、平凉市、白银市、定西市、陇南市、天水市、临夏州东乡县等地的18个县(乡、镇)开展了24场次体质监测活动和体彩公益宣传活动、体彩即开票地面推广活动,为800多名贫困地区群众、环卫工人等提供了服务。

2019年的活动自9月下旬开启后,已相继在武威市凉州区、白银市白银区和定西市临洮县分别开展了国民体质监测活动,受到了当地群众的欢迎。

## 陕西:体育健康行惠及西安社区

11月2日,陕西省《全民健身科学健身100招》首发暨迎全运·惠民体育健康行活动走进西安市莲湖区锦园社区锦园小区,西安市体彩管理站积极参与其中。本次活动中,由省体育局组织专家编撰的“陕西省科学健身指导丛书”首册《全民健身科学健身100招》正式对外发布,该书图文并茂,扫描二维码即可查看教学视频,有助于生活健身化,健

身生活化。

为传播“公益体彩、民生体彩、责任体彩、诚信体彩”的理念,宣传中国体育彩票品牌公益形象,西安市体彩管理站在莲湖区锦园社区设立了“中国体育彩票宣传展”,吸引了不少表演选手、社区居民驻足停留。

西安体彩工作人员为前来体验的现场观众讲解每一张彩票所包含的公益属性,让不了解

体彩的市民有了近距离接触体彩的机会,让更多的人了解到体彩事业的公益性质。

听了现场工作人员的介绍后,周边群众纷纷凑了过来,争相了解什么是体育彩票。看到大家的热情这么高涨,陕西省体彩中心主任李长军为大家讲解起了体育彩票的产品,并向大家传递体育彩票公益理念,现场洋溢着欢乐的气氛。

## 广东:国民体质监测走进佛山

10月28日至30日,2019年“中国体育彩票”广东省国民体质监测万里行佛山站在三水区分明富昌体育馆前广场举行。

本次活动由广东省体育局主办,广东省体育科学研究所、广东省国民体质监测中心、广东省体彩中心承办。三天的活动中,广东省国民体质监测车开进三水区明富昌体育馆前广场为群众提供专业的国民体质监测。其中,10月29日全天,专业的体测团队走进佛山市三水运发有限公司为运输从业人员体质服务测试;10月30日上午,在

佛山市三水运发有限公司开展科学健身大讲堂,专家讲解科学运动与骨骼健康方面的知识,帮助市民了解自身的体质状况并掌握科学健身锻炼知识,获得有针对性的、细致有效的运动处方。

活动现场,销售顶呱刮即开票为公益金助力,公益宣传让体彩的公益性与国民体质监测活动相得益彰,让大家感受到中国体育彩票给群众带来的健康和快乐,体会体育彩票“来之于民,用之于民”的发行宗旨。

据了解,中国体育彩票广东

省国民体质监测万里行是由省体育科学研究所和省体彩中心共同打造的品牌活动。自2000年以来,广东省连续19年累计投入体育彩票公益金超过5000万元开展国民体质监测工作,总计服务人群超过300万人次。在体彩公益金的支持下,广东率先在全国建设体质测定与运动健身指导站,目前已建成省、市、县(区)三级服务网络,每年为20余万群众免费提供体质测试服务。为人民群众提供体质测定和科学健身指导服务,让百姓参与运动、科学健身、共赢健康。

## 河南:体彩业主参与扶贫行动

10月31日,“公益体彩助扶贫”捐赠活动在许昌市鄢陵县大马镇葛村举行。河南省体彩中心许昌分中心工作人员及由许昌市部分体彩实体店业主组成的“莲城爱心公益团”赶赴大马镇葛村,为葛村小学带去一批文具、体育器材等,随后又在当地村干部的陪同下,前往五个贫困家庭慰问,为他们带去生活用品。

葛村小学的负责人向体彩中心表达了感激之情,“这些器材丰富了我们的体育课堂和学生们的课间活动,我们将充分利用好体彩中心带来的这些器材,并以此

为契机进一步提高学校的教学质量,加强素质教育。”

随后,体彩公益团队一行在葛村村干部的陪同下,又前往当地的五户贫困家庭进行慰问,为他们送去米面油等生活用品。

由许昌市部分体彩实体店业主组成的“莲城爱心公益团”全程参与了本次活动,他们都在自己的个人社交账号上发布了实时动态。其中一位体彩业主提出要返回葛村小学,他说:“店里的一位购彩者看到活动信息后,给我转了200元,希望我代为转交给学校。”

## 山东:聊城体彩慰问特殊儿童

10月28日,聊城体彩党支部全体党员、体彩志愿者服务队成员代表共同来到聊城市特殊教育学校,给孩子们送去篮球、画笔等文体用品。

聊城市特殊教育学校校长鹿爱龙对前来慰问的同志表示感谢,他表示,学校全体教职工将把大家对孩子们的爱心化作动力,用优异的育人成绩回报社会各界的关爱。

捐赠仪式结束后,聊城体彩党支部党员、体彩志愿者服务队

成员与孩子们一起学习绘画,一起做手工。在老师的细心指导下,在党员、志愿者的帮助下,孩子们顺利完成了自己的作品。孩子们开心的笑容,表现出的成就感,也让大家收获了满满的幸福。

聊城体彩中心党支部相关负责人表示:“我对这一次关爱特殊儿童的公益行活动感触特别深,孩子们是那么纯真可爱,他们天真无邪的笑容也照亮了我,让我学会了感恩,让我们在践行社会责任,传递爱心的同时,也获得了快乐。”



一起学习绘画

### ●时评

## 登上体彩“健康专车”

■艾禾

由体彩公益金支持的国民体质监测活动已持续多年,仅在广东省,19年来就已投入5000万元体彩公益金,服务了300多万人次。国民体质监测车所到之地,受到当地群众的欢迎,大家纷纷登上体彩的“健康专车”。

“健康专车”设施齐全,可以为检测者提供身高、体重、体脂率、肺活量、单脚站立、选择反应时等项目的检测。体质检测不同于一般的体检,它能让被测者知晓自己的健康程度。检测过程中,

相关专家也会为检测者提供“健康处方”,让大家更有针对性地进行体育锻炼。

除了长期提供体质检测外,体彩还通过举办体育比赛、培训,送体育器材等方式,为大众参与体育运动提供更加便利的条件,让更多的人登上“健康专车”,养成健康的生活方式,拥抱健康生活。

体彩开出的“健康专车”,让更多的人参与到全民健身运动中来,让更多的人意识到健康的重要性,从而让全民健身计划落地,同时助力健康中国战略的实施。